

劳动者风采·最美建设人

在我们身边，有这样一群可爱的劳动者，他们默默扎根在劳动生产一线，甘于平凡、乐于奉献；在我们身边，有那样一种可敬的劳动精神，日复一日，年复一年，一丝不苟、兢兢业业。

新中国成立70周年来,我省住房和城乡建设事业不断向前发展,这其中依靠的始终是“人”。为继续发挥好“人”的示范引领作用,省建设厅于日前举办了“最美建设人”。

2019年度“最美建设人(集体)”选树活动,共评选出10名“最美建设人”和10个“最美建设集体”。这些“最美建设人”展现了我省住建系统走在前列、勇立潮头、锐意改革的精神风貌,诠释了浙江建设人一直来所秉持的创新精神、担当意识和百姓情怀。

传颂劳动赞歌，是一种热爱，更是一份责任。要在全社会大力弘扬劳动精神、劳模精神、工匠精神，让劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽成为时代强音，凝聚起亿万职工的力量，用劳动和创造托起伟大的中国梦。

钟情书画的 “银尚达人”

省总工会退休干部潘政退而不休发挥余热

通讯员童海明报道 88岁的省总工会退休干部潘政近日被省委老干部局评为“银尚达”。此次评选活动从省直205家单位的离退休老同志中进行筛选，最后产生了17名“银尚达人”，潘政是其中之一。

1994年2月，潘政正式退而退休后的他却退而不休。3年12月，他被选为省总工会老年文化体育协会秘书，这一干就是13年，积极为协助组建各种活动队，协助组织各丰富多彩的老干部活动，受到老同志们的的一致好评。

潘政还在省老年大学学习，参加了省老干部书法家协会、省老年大学书法研究会。他的书法作品曾在《七彩华龄·全国老年书画展》中展出，并被《中国当代老年书画艺术荟萃》、《老年书法家协会成立20周年纪念集》等收集印刷出版。2015年开始，他连续4年参加送文化下乡活动，送春联、写福字等，多幅，受到基层群众的好评。2017年，在省总老干部活动中心，他举办了一次个人书画作品展，展出作品30余幅。

“银尚达人”并不是潘政第第一次获奖，2005年，省老年人体协会和省体育总会评选他为“全省老体工作先进个人”；2009年，省委组织部、省委老干部局授予他“离退休干部先进个人”荣誉称号。2010年6月，已经退休6年的他再次被省总工会授予“中共优秀党员”称号。

省劳模顾伟娣不负韶华悟匠心

“我要做 一名有‘心’人”

通讯员叶和土报道 “我相信功夫不负有‘心’人，只要有初心、肯用心、够细心，就一定能成功。”“三心”，是浙江闰土股份有限公司研究所常务副所长顾伟娣工作21年来悟出的心得。“匠人，就是要做一名有‘心’之人。”在变、学历学识在变，但奋斗的初心却没有变。在不懈的努力下，顾伟娣与她的团队在染料商品化技术领域中取得了可喜的成绩，结合工艺技术、新型设备和市场需求，该团队先后开发新产品300多项，有不少产品填补了国内外

进入公司工作 21 年来，顾伟娣一直坚守一线工作，她始终信奉“天道酬勤、勤能补拙”这一至理名言，勤勤恳恳，爱岗敬业，执着钻研，不断改进创新技术产品。2019

年，她被评为省劳动模范。从车间普通岗位的一名小小操作工，到研究所常务副所长，顾伟娣说自己没有诀窍，勤奋好学是成功的“不二法门”。顾伟娣刚进企业时还是一名中专生，通过自学拿到了大学本科文凭。为了提升专业技能，平时一有空她就静下心来“啃”专业书籍，还获得了染料分析高级工证书、助理工程师职称。2014年，她通过化学检验散橙 SE-4RF 200%》等35项成果被列入省新产品试制计划项目。组织申报的《分散红 ADD》《分散黑 HG-FS》等23项成果通过省级科学技术成果鉴定。共授权发明专利73项，其中19项为第一发明人。“一枝独秀不是春，百花齐放春满园。”在工作中积极进取的顾伟娣，将自己的所长对徒弟们倾囊相授。在她的悉心指导下，徒弟们都取

工二级技师考评，同年通过了中级工程师考评。通过学习，顾伟娣在专利撰写方面也有了很大的收获。工作岗位在变，技能等级得了傲人的成绩。至今，顾伟娣已培养出工程师6名，技师18名，他们中有些已成为公司技术骨干，在公司的重要岗位任职。

安防大练兵 护航我先行



要说哪里的人流量大，除了商场、车站外，就属医院了，所以医院的安保工作非常重要。日前，杭州市安保服务集团有限公司驻省、市及部分地市级医院的安保人员，在浙大华家池校区开展了一场市级安保联勤联动应急比武演练。这些日常守护主城区、安防核心区的一线安保人员在擒拿格斗、持械逼犯、火场救援、现场急救、灭火器接力、百米体能等项目中，亮出不凡身手，为城市安全和百姓平安构筑起一道坚固的防线。当日，共有来自浙江中医药大学附属第一医院、浙医一院、浙医二院以及省肿瘤医院、杭州市妇产科医院等19家医院的400多名安保人员参加了演练。

通讯员于伟 摄

剪纸匠人葛秀英： 巧剪“百鼠”贺新年



“太神奇了！一把小小的剪刀居然能剪出这么多漂亮的图案。”“这小老鼠剪得很生动……”日前，在杭州庆春门古城墙广场上，许多市民围着一个剪纸摊位啧啧称奇。剪纸人葛秀英正在这里参加“新春送欢乐 文化进万家”活动，展示她的剪纸艺术。方寸大小的一片红纸在葛秀英的指尖转动，一把普通的小剪刀在纸上飞舞，几分钟工夫，一只栩栩如生的小老鼠就剪好了。葛秀英是国家级非物质文化遗产代表性项目“曹州剪纸”代表性传承人，精彩的现场表演吸引了许多市民驻足观看。

引了许多居民和路人的眼球。69岁的葛秀英是山东鄄城人，她凭一把剪刀，剪出一片民间艺术的新天地。葛秀英自幼生活在鄄城县农村，七八岁就开始跟着外婆和妈妈学剪纸，剪纸艺术的美在她幼小的心中播下了种子，齐鲁大地丰厚的文化艺术底蕴赋予了她剪纸艺术的悟性与灵性，至今她已剪了近60年。痴迷剪纸的她说，有时

最近，葛季芳创作的《短毛涂

奥运组委会收藏。
通讯吕连国庄 摄